
          COMUNE DI PISA            
Consiglio Territoriale di Partecipazione N. 3   

 
 

VERBALE della seduta Consiliare del 10 FEBBRAIO 2015 
 

Seduta Pubblica 
 
            L’anno duemilaquindici (2015) e questo dì 10 (dieci) del mese di febbraio alle ore 21.15, 
sulla prima convocazione fatta dal Presidente del Consiglio Territoriale di Partecipazione n. 3, sig. 
Marco Biondi, mezzo di invito scritto trasmesso ai Sigg.ri Consiglieri, si è riunito il Consiglio 
Territoriale di Partecipazione n. 3, in seduta pubblica.  
 
 Presiede la seduta il Presidente, sig. Marco Biondi, assistito dal Consigliere del CTP 3, Sig.   
Stefano Antonelli con mansioni di Segretario Verbalizzante. 
 
       Alle ore 21,35 la riunione ha inizio. 
 
 Constatato che dei seguenti Consiglieri convocati: 
 
  
ANTONELLI STEFANO        
ARTEI MARION             
BACCIARELLI RAMONA       
BALESTRI PAOLA           
BATINI LEONARDO  
BERTONE RAUL   
BIONDI MARCO 
BRACCI ALESSANDRO       
COLUMBO SERGIO           
DELL’INNOCENTI AMBRA     
DISPENZA MICHELE 
FICHI VALERIA 
GALLETTI IRENE  
LO MONACO SIMONE 
MAGNOZZI ENRICO 
MASCIANDARO GRAZIA 
NERI FABIO                                  
PALLA NICO 
VINCENTINI ALESSANDRO 
ZUCCHERO CONCETTA 
detta COSETTA 
   
 
 
 
risultano assenti i seguenti Consiglieri: Artei M. – Bracci A. – Galletti I. (Ag) – Magnozzi E. – Palla 
N. – Zucchero C. 
 
Sono, quindi, presenti n 14 Consiglieri e pertanto la seduta è valida. 
 
Vengono nominati n. 3 Scrutatori fra i seguenti Consiglieri: Balestri P. – Batini L. – Vincentini A. 
 



PRESIDENTE:  inizia la seduta mettendo in approvazione il verbale della seduta consiliare  del 19 
dicembre 2014 che viene approvato all’unanimità. 
 
 
PRESIDENTE: si prosegue con le comunicazioni sulle prossime sedute e impegni e pertanto 
ricorda la data dell’11 aprile relativa alla festa dello sport nei quartieri di  Putignano e di Riglione e 
fa il punto della situazione. 
 
PRESIDENTE: comincia ad esaminare il 1^ argomento iscritto all’odg  relativo alla rotonda di Via  
Gronchi di fronte alla Vodafone con impegno dell'Assessore Serfogli per adeguarla e renderla più 
sicura. L’Assessore Serfogli fa sapere che spera possa essere sistemata entro la seconda metà 
dell'anno. 
 
BACCIARELLI e BALESTRI: Intervengono proponendo iniziative immediate di segnalazione o 
con metodi immediati di messa in sicurezza e illuminazione adeguata. 
 
Il consiglio propone un apposito odg che viene approvato all'unanimità da parte dei consiglieri 
presenti con la seguente votazione: 
PRESENTI 14  ASTENUTI 0  VOTANTI 14 FAVOREVOLI 14 CONTRARI 0 
Il suddetto odg approvato verrà trasmesso agli organi competenti. 
 
PRESIDENTE: passa al secondo punto iscritto all’odg relativo alla rotonda di Via Fiorentina -  
discesa di Via Gronchi dalla rampa verso il ponte delle Bocchette per lo stato del manto stradale. 
  
Viene proposto un odg che viene approvato all'unanimità da parte dei consiglieri presenti con la 
seguente votazione: 
PRESENTI 14  ASTENUTI 0  VOTANTI 14 FAVOREVOLI 14 CONTRARI 0 
 
PRESIDENTE: Passa ad esaminare il 3^ argomento iscritto all’odg relativo alle strade di Coltano e 
pertanto da’ la parola alla Consigliera Balestri per l’illustrazione del punto. 
BALESTRI: Parla dello stato di  via dei Pini e la conseguente mancanza di percorribilita' con 
difficoltà soprattutto delle persone disabili. 
Ricorda la difficoltà di gestione delle strade di Coltano per diverse competenze tra Regione, 
Provincia e Comune. 
Propone di prospettare al Comune un intervento di messa in sicurezza, in quanto su questa strada ci 
sono state già diverse denunce e invitando l'assessore Serfogli, con un atteggiamento propositivo,  a 
chiedere dei preventivi a ditte. 
 
PRESIDENTE: passa ad esaminare il 3^ punto all’odg  relativo all’ intervento conclusivo in via 
Ponticelli". 



ANTONELLI: interviene per proporre un odg relativo all’argomento. 
L’ odg proposto viene approvato all'unanimità da parte dei consiglieri presenti con la seguente 
votazione: 
PRESENTI 14  ASTENUTI 0  VOTANTI 14 FAVOREVOLI 14 CONTRARI 0 
 
PRESIDENTE: terminati gli argomenti, ricorda ai presenti l'inaugurazione della restyling di piazza 
della Fornace. 
A questo punto presenta un odg relativo ai terreni agricoli in località Pisanello. 
L’ odg proposto viene approvato all'unanimità da parte dei consiglieri presenti con la seguente 
votazione: 
PRESENTI 14  ASTENUTI 0  VOTANTI 14 FAVOREVOLI 14 CONTRARI 0 
 
PRESIDENTE: spiega ai presenti della raccolta di firme di cittadini per l’ installazione di una 
centralina ARPAT  per rilevamento di inquinamento nella zona Oratoio -  Riglione. 
Inoltre ricorda che la Geofor ha comunicato la partenza di un indagine epidemiologica 
sull'inquinamento nella zona di Oratoio e Riglione a cura di medici del Cnr. 
La seduta si scioglie alle ore 22,45 
 
 
Il Presidente 
Marco Biondi 
 
 
 
 
Il Segretario Verbalizzante 
Stefano Antonelli 
 
 
 
 
 
 
 


